
Καλαγχόη στον κήπο και σε γλάστρα μέσα στο σπίτι 

 

Η καλαγχόη είναι από τα διασημότερα παχύφυτα και όχι άδικα. Αφενός, μας δίνει μεγάλη 

ευελιξία καθώς μπορεί να φυτευτεί στον κήπο, σε γλάστρα στο μπαλκόνι, αλλά και μέσα 

στο σπίτι ως φυτό εσωτερικού χώρου. 

 Επιπλέον, διατηρεί την καλλωπιστική της αξία όλο το χρόνο με τα πανέμορφα γυαλιστερά 

δερματώδη φύλλα της και τα πολλά μικρά λουλουδια σε διάφορα χρώματα όπως λευκό, 

κίτρινο, ροζ, κόκκινο, πορτοκαλί, μωβ. Η πλούσια παρατεταμένη ανθοφορία της καλαγχόης 

μπορεί να επαναληφθεί πολλές φορές μέσα στο χρόνο χωρίς να έχει σημαντικές απαιτήσεις 

σε φροντίδα. 

 Υπάρχουν πολλές ποικιλίες καλαγχόης με γνωστότερη την ποικιλία καλαντίκα που 

ξεχωρίζει για τα μεγάλα φύλλα και τα μεγαλύτερα διπλά άνθη της. Αξίζει να σημειώσουμε 

ότι η καλαγχόη χρησιμοποιείται πολύ συχνά για διακόσμηση σε εκδηλώσεις, σε τραπέζια 

δεξιώσεων γάμου και βαπτίσεων.  

 

Τι συνθήκες χρειάζεται η καλαγχόη για να αναπτυχθεί;  

Η καλαγχόη ευδοκιμεί σε ηλιόλουστα και ημισκιερά μέρη. Χρειάζεται προσοχή στον έντονο 

καλοκαιρινό ήλιο, ο οποίος προκαλεί εγκαύματα στα φύλλα της, μειώνει τη διάρκεια 

ανθοφορίας της και μπορεί να της καταστρέψει τα άνθη. Κατάλληλες θερμοκρασίες για την 

ανάπτυξη της καλαγχόης είναι μεταξύ των 12-28°C. Για να τη διατηρήσουμε σε εξωτερικό 

χώρο, φροντίζουμε να την προστατεύουμε από έντονα ψυχρά ρεύματα και από βοριάδες, 

τοποθετώντας της σε προφυλαγμένα σημεία, καθώς η καλαγχόη είναι ευαίσθητη στο πολύ 

κρύο. 

 Σε εσωτερικό χώρο, προτιμάμε τα φωτεινό μέρη του σπιτιού, μακριά από θερμαντικά 

σώματα, όπως τζάκι και καλοριφέρ. Για τη φύτευση της καλαγχόης σε γλάστρα επιλέγουμε 

ειδικό φυτόχωμα για παχύφυτα, ενώ στον κήπο χρειάζεται πλούσιο γόνιμο χώμα που να 

προσφέρει καλή αποστράγγιση. 

 

 Τι ανάγκες σε πότισμα και λίπανση έχει η καλαγχόη; 

 Η καλαγχόη θέλει τακτικό πότισμα περίπου 1 φορά τη βδομάδα κατά την περίοδο της 

άνοιξης, του χειμώνα και του φθινοπώρου ενώ την ζεστή περίοδο του καλοκαιριού 

ποτίζουμε 2 φορές τη βδομάδα. Πριν ποτίσουμε ελέγχουμε ότι το χώμα της καλαγχόης έχει 

στεγνώσει. Αν αφήσουμε απότιστη την καλαγχόη, πολύ σύντομα θα μαραθεί το φύλλωμα 

της και θα καταστραφούν τα λουλούδια της.  

Αν η καλαγχόη μας βρίσκεται σε γλάστρα μέσα σε κασπώ, φροντίζουμε μετά το πότισμα να 

απομακρύνουμε το νερό που παραμένει στη βάση. Για να εξασφαλίσουμε καλη ανάπτυξη 

και πλούσια παρατεταμένη ανθοφορία της καλαγχόης, προσθέτουμε υγρό λίπασμα για 

ανθοφόρα φυτά 1-2 φορές το μήνα την περίοδο της άνοιξης και του φθινοπώρου.  

 

Πώς κλαδεύεται και πώς πολλαπλασιάζεται η καλαγχόη;  

Η καλαγχόη δεν χρειάζεται ιδιαίτερο κλάδεμα παρά μόνο αφαίρεση των ξερών φύλλων και 

των υπερώριμων λουλουδιών για να ενισχύσουμε την νέα βλάστηση. 



 Ο πολλαπλασιασμός της καλαγχόης γίνεται πολύ εύκολα με τη μέθοδο των μοσχευμάτων 

όπως συμβαίνει με τα περισσότερα παχύφυτα. Κόβουμε βλαστούς μήκους 10 εκατοστών 

από την κορυφή του φυτού ή σκέτα φύλλα και τα φυτεύουμε σε γλάστρες 

χρησιμοποιώντας αφράτο φυτόχωμα. 

 Τοποθετούμε σε περιβάλλον με αρκετή υγρασία και θερμοκρασία γύρω στους 20°C και σε 

λιγότερο από ένα μήνα, τα νέα φυτά καλαγχόης θα έχουν σχηματίσει ρίζα και θα είναι 

έτοιμα για μεταφύτευση.  

 

Κι ένα μυστικό για την καλαγχόη  

H καλαγχόη έιναι ευαίσθητη σε έντομα όπως μελίγκρα, κοκκοειδή καθώς και στον 

τετράνυχο και γι’ αυτό καλό είναι να την ψεκάζουμε προληπτικά ειδικά την περίοδο της 

άνοιξης και του καλοκαιριού με διάλυμα τριμμένου πράσινου σαπουνιού ή με σάπωνες 

αλάτων καλίου που προμηθευόμαστε από γεωπονικά καταστήματα. - Πηγή: 

www.mistikakipou.gr 

 


